

淮滨县今年高招成绩喜人亮点多多

全县被“985”院校录取人数创新纪录

信阳消息(记者 华唯 通讯员 韩浩)“清华大学,耿重庆;上海交通大学,吕鑫;解放军航空航天大学,汪宝;中央美术学院,李衡……”日前,在“喜话2013年全县高考座谈会”上,淮滨县委书记曾辉、县委宣传部长宋国军春风满面,代表县委、县政府为该县2013年高考优秀学生代表发放了录取通知书。而座谈会上的喜庆场景,正是近年淮滨县事业取得喜人成绩的一个缩影。

淮滨县是国家级贫困县,水患大县,经济相对落后,自然灾害频繁。但是,这样的困境,不仅没有阻挡淮滨县经济社会发展排难前行的脚步,而是倒逼

出了县委、县政府“再穷不能穷教育”的决心和信念。近年来,淮滨县委、县政府秉持“加快推进社会事业、建设幸福和谐淮滨”的发展理念,将大力发展教育事业作为实施科教兴国战略的重中之重来抓,高度重视教育事业发展,始终把教育放在优先发展位置,义无反顾地努力办好人民满意的教育。该县坚持软硬件并举、质量与效益兼顾的原则,不断加大教育投入,提高教育教学水平,推进教育均衡发展,培育优秀教师队伍,教育教学质量不断攀升,教育事业在改革创新中不断发展,特别是高考成绩更是连续多年创造佳绩。

2013年淮滨县高考高招成绩又上了一个大台阶。据了解,全县普通类共报考5898人,本科以上进线共3329人。其中,本一进线395人,较上年增加72人,增长率为22.29%;本二以上进线1461人,较上年增加196人,增长率为15.49%;本三以上进线3127人,较上年增加131人,增长率为4.37%;体育艺术类本科进线202人。今年,该县高考各项目标任务均超额完成,各类本科以上进线增长率均高于报考人数增长率,实现了高考成绩再次刷新。

值得一提的是,在今年全省参加高考考生数量连续第5年下降的背景下,淮滨县高考考生

却在增加。今年全县报考人数较2007年的3475人增加了2399人,增长率为67.1%;2010年以来,全县高考报考人数均在5000人以上。今年高考高招,淮滨县可谓成绩喜人,亮点频闪:淮滨高中文科应届生耿重庆高考成绩604分,全省排名第89名,被清华大学录取,打破该县多年来清华大学录取上的沉寂;理科应届生吕鑫高考成绩641分,全省排名第183名,被上海交通大学录取;李钟辉、汪宝两位同学以优异的成绩被解放军空军航空大学录取;今年,全县被“985”院校录取的学生达30人之多,创造了新的纪录。

罗山县教体局 开展教师培训工作

信阳消息(马维国)“你参加教师培训了吗?”近日成为罗山县教师见面习惯的问候。眼下正值暑假,而大多数老师并没有闲着。罗山县教体局抓住暑期这一关键时段,积极组织全县中小学教师参加暑期培训。

制订方案,全面部署。按照省、市相关文件要求,该局由师训股牵头制订《罗山县中小学教师培训方案》,对全县中小学教师培训工作进行总体安排并具体组织实施。

科学设置,灵活安排。该局本次培训的主要内容有教师岗位培训、新教材培训等,采取专家引领和名师、学科带头人指导相结合,以集中培训、网络培训和校本研修相结合,专题培训和全员培训相结合的方式。目前,该县已经组织初中65名教师、高中94名教师参加了省市组织的远程网络岗位培训;组织70名农村教师参加了北师大组织的“振豫计划”培训;选派了51名教师参加了人教新版新课程培训;计划安排350名小学教师参加暑期县级岗位集中培训和新聘特岗教师160人参加暑期岗前培训。

严格要求,务求实效。该局要求各学校指定一名带队领导组织教师参训,培训期间,派专人对培训工作进行管理和督查,对参训教师严格考勤管理,凡无故缺席一个工作日,或迟到、早退3次以上者,将不办理相关证书,并给予通报批评。

平桥区教体局 积极做好暑期安全工作

信阳消息(余运军)针对近期天气炎热,学生爱游泳嬉水的实际,8月3日,平桥区教体局再次召开中小学校长会议,进一步安排暑期安全工作,严防各类青少年学生溺水事故的发生。

该局要求各学校要时刻提醒学生牢记“六不一会”,即不私自下水游泳,不到水边玩耍嬉戏,不在无家长或监护人带领的情况下游泳,不到不安全设施水域游泳,不到不熟悉的水域游泳,不盲目下水施救,并学会基本的应急自救、求助、报警方法。另一方面要求家长切实担负起节假日监管好孩子的责任,因为暑假孩子们主要时间是在家里,所以家长是学生暑期安全的第一责任人。学校要进一步建立健全学生防溺水安全教育长效机制。坚持安全教育常态化,通过各种教育形式将防溺水教育宣传做到全覆盖;坚持隐患排查制度化,对校园周边、学生上下学路途和经常活动区域、易发生溺水区域进行摸底排查,设置警示标志,加装防护设施;坚持自救互救演练规范化,广泛开展自救互救演练提高学生安全防范能力。要重点做好外来务工人员子女、留守儿童等特殊人群的安全教育和管理工作。要采取积极有效措施,进一步引导家长和监护人提高警惕,增强安全意识,告诫他们注意监管孩子的游泳和嬉水安全,切实履行监护人职责,加强对孩子的安全教育,严防溺水事故发生。学校要积极开展结对帮扶行动,让孩子们安全、愉快地度过暑假。



日前,哑语老师为罗山县青山镇街道助残志愿者进行手语辅导。暑假期间,该镇为深入开展创城工作,向社会招募志愿者,定期开展助残志愿服务活动。
方建兵 摄

息县职教招生取得了阶段性胜利

息县消息(李效发)日前,从县职业学校传来好消息,全县职教招生报名人数突破870人,已完成全部指标(1032人)的85%,取得了阶段性胜利。

近年来,县委、县政府、县教体局高度重视职业教育发展,成

立职教招生领导小组,做到早谋划、早启动、出实招。今年5月份,县政府就召开了全县职教招生工作动员会,县四大家领导、教体局班子成员,各高中、各初中、各职业学校校长、班主任300多人参加了会

议,全县掀起了职教招生的高潮。

招生期间,县职教中心深入各学校,宣传职业教育和招生政策,提供升学和就业平台,积极做好服务和接待工作。各初中根据文件精神,成

立职教招生工作小组,制订工作方案,分解任务,明确目标,校长吃住在校,亲力亲为;班主任走家串户,不畏酷暑。截至7月底,大部分学校都完成了阶段招生任务,关店一中、陈棚中学、张陶中学、白店中学等8所学校,更是提前完成或超额完成了全部招生任务,为最终圆满完成全县职教招生任务打下了坚实的基础。

暑期征文

梦圆·圆梦

十六年前的一个深夜,一声婴儿的啼哭划破了长夜的寂静。妈妈给我起名叫“圆梦”。一者,1997年,祖国母亲的孩子——香港在历经99年的风雨飘摇之后,终于回家了。二者,作为一个女人,十月怀胎一朝分娩,她成了母亲,这个梦也圆了。

我的名字承载了一个农家子女太多辛酸与不易,也寄予着一个为人母者最真挚的祝福与期盼。在她的呵护下,我渐渐地长大、长大……

初入学堂,便赶上了“两免一补”,党的光辉照进了我的家,给爸妈减轻了负担,他们教导我要好好学习,天天向上,知恩图

报;及至豆蔻,和煦的春风又吹来了“营养餐”计划,“每天一杯奶,强壮中国人”,党和国家始终惦记着远在贫困乡村里的我们;上高中了,班主任教导我们要听老师话,跟共产党走,“常怀感恩就三餐,永立壮志当拿云”。我们跨世纪的青少年,从小便有个校梦。向往的大学,一个接一个换,但唯一不变的是对祖国的深情,对民族的感激。耳畔萦绕着习总书记九提中国梦的坚定声音,我,作为一名高中生,一个中国人,热血沸腾,激情澎湃,在心里默默对自己说:“中国梦,复兴的梦,就是我的梦。”

回首近代以来苦难的中国

蹒跚的脚印,深一脚,浅一脚,布满了艰辛,可真是“雄关漫道真如铁。”我们渴盼复兴,却是风一更,雪一更;帝国主义、封建主义、官僚资本主义阻隔着我们复兴的道路。落后就要挨打,挨打就要思变。英雄的中国人民不惜抛头颅、洒热血、献义胆、埋忠肠,为中国的复兴、民族的兴盛隐姓埋名,憧憬一生、毫无怨言……

复兴,不是一代人的事功,而是一种愿力的传承。中华民族,满身风雨走到今天,离不开仁人志士的艰苦奋斗,更凝聚了一代又一代领导人的智慧光辉。而今的中国比历史上任何时期都更接近中华民族的伟大复兴。

天下兴亡,匹夫有责。少年强则国强。空谈误国,实干兴邦。我们青年学子应以振兴中华为己任,怀揣着对理想的无限向往,踏上新的征程、播撒着时代的福音、吹响中国梦的号角。无坚不摧百毒不侵埋头苦干艰苦卓绝。责任越重,痛苦越深,既然选择了担起民族复兴的重任,便只顾风雨兼程……

梦圆,“衣带渐宽终不悔,为伊消得人憔悴。”

圆梦,“众里寻他千百度,蓦然回首,那人却在灯火阑珊处。”

(作者姓名:王园园 单位:河南省淮滨高级中学一(1)班 辅导教师:刘溪)

信阳市供水集团公司特约

安全供水 诚信服务
科学管理 持续发展

热线电话:6222251 水费查询:6264666